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高苑科技大學 機械與自動化工程研究所 
99 學年度 研究所碩士班一般入學考試 （模擬試題） 

考試科目：工程數學 
 

注意事項： 試場內除書寫用筆(限用黑色或藍色鋼筆、原子筆或鉛筆)及橡皮、無色透

明無文字墊板、尺規、修正液(帶)、手錶、計算器外，不得攜帶任何有收

發訊息功能(如行動電話等)及有礙公共安寧、考試公平之各類器材入場；

有關個人之醫療器材如助聽器等，須事先報備並經檢查，方可使用。 

 

1. 變數分離法 (共 10 分) 

求微分方程式
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題解 

 將微分方程式變數分離，得 dxxdyy )1()1( 4 +=+   
積分 ∫∫ +=+ dxxdyy )1()1( 4  
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2. 正合微分方程式 (共 15 分) 
已知微分方程式 0)143()232( =+−+−+ dyyxdxyx  

 驗證此微分方程式的正合性。 (5 分) 

 求此微分方程式的通解。 (10 分) 
 

題解 
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通解為 cyyxxyx =+−−+ 22 223  
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3. 一階線性微分方程式 (共 15 分) 
微分方程式 4=−′ yy  
初值條件 1)0( =y  

 列出微分方程式之通解。 (10 分) 

 求初值問題之解。 (5 分) 
 

題解 

 4=−′ yy 為一階線性微分方程式 )()( xQyxPy =⋅+′  
直接代入公式，求得通解 
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 由初值條件可求得通解中之係數 5=C  
得初值問題之解 xey ⋅+−= 54  
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4. 二階常係數微分方程式 (共 35 分) 
微分方程式 xeyyy x sin10232 ⋅−⋅=−′−′′  
初值條件 2)0( =y  ; 4)0( =′y  

 請先列出齊次方程式之通解 hy  (10 分) 

 求非齊次方程式之特解 py 及全解 ph yyy +=  (15 分) 

 求初值問題之解 (10 分) 
 
 

題解 

 齊次方程式 032 =−′−′′ yyy  之通解 xx
h ececy 3

21 ⋅+⋅= −  

 假設特解 xCxBeAy x
p cossin +⋅+⋅=  

代入微分方程式 xeyyy x sin10232 ⋅−⋅=−′−′′  求得係數 A、B、C 

故特解 xxey x
p cossin2
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全解 xxeececyyy xxx
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 由初值條件可求得全解中之係數 c1與 c2 

得初值問題之解 xxeeeyyy xxx
ph cossin2
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5. 拉氏（Laplace）轉換 (共 25 分) 
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 利用拉氏轉換解下列微分方程式： 
teyyy ⋅−⋅=⋅+′⋅+′′ 28168  

初值條件 5)0( =y  ; 10)0( −=′y  
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題解 

首先將微分方程式經拉氏轉換後，求得 2
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再將 )(sY 分解為部分分式
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最後查表求 )(sY 之拉氏反轉換 ttt eetesYLty ⋅−⋅−⋅−− ⋅+⋅⋅+⋅== 2441 263)}({)(  (5 分) 
 
 


